
CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO
Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 06/06/2023
BOLETIM Nº 018/2023

E X P E D I E N T E
****************************************************************

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 56/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Denomina de SONHO DE CRIANÇA a
Escola Municipal de Educação Infantil localizada na Rua Eugênia Mello de
Oliveira Kirchheim, 413, Bairro Bom Pastor, nesta cidade. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 57/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de Crédito Especial. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 59/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza a contratação temporária de
excepcional interesse público de 01 (um) Professor de Anos Finais –
Matemática.

****************************************************************

PODER EXECUTIVO

Of. n° 0259-03/2023 - Resposta ao ofício 824/2022 do vereador Antônio
Marcos Schefer. - Em atenção ao ofício acima referido, a Secretaria do
Desenvolvimento Social (SMDS) esclarece que a conservação e manutenção
dos imóveis dos Condomínios Novo Tempo le ll são de responsabilidade dos
respectivos proprietários.

Of. n° 0263-03/2023 - Resposta aos ofícios 399 e 402/2023 do vereador Jones
Barbosa da Silva. Em atenção aos ofícios acima referidos, a Secretaria de
Administração (SEAD) informa que até o momento recebeu a solicitação para
nomeação de 35 Monitores de Creche, tendo chamado até o 48° classificado no
concurso. Cabe esclarecer que em razão dos prazos legais que envolvem a
contratação de servidores efetivos, bem como, das desistências por parte de
alguns dos candidatos, foi possível efetivar 12 monitores até a presente data.
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Of. n° 0265-03/2023 - Resposta ao ofício 4271/2023 do vereador Carlos
Eduardo Ranzi. - Em atenção ao ofício acima referido, a Secretaria de
Administração (SEAD) esclarece que a Conta gov.br trata-se de um ambiente de
autenticação digital único, que permite ao usuário acessar diversos serviços
públicos digitais com um único usuário e senha. Além disso, a Conta go.br
fornece um nível de segurança compatível com a natureza e criticidade dos
dados e das informações pertinentes ao serviço público solicitado, garantindo a
identificação de cada cidadão que acessa os serviços. A decisão de exigir o uso
da Conta gov.br para os protocolos de ouvidoria foi baseada em uma série de
fatores, dentre os quais é possível destacar as dificuldades enfrentadas em razão
de diversas solicitações recebidas sem dados de contato adequados para buscar
informações complementares. Além disso, a exposição de dados pessoais em
campos de texto livre devido à inexistência de tratamento adequado dessas
informações em campos estruturados para esse fim, acabava por colocar em
risco a privacidade e a segurança das informações dos solicitantes. A plataforma
gov.br, por sua vez, oferece uma estrutura segura e confiável, minimizando
problemas e alinhando-se ao padrão de sistemas de ouvidoria oficiais, como o
FalaBr, usado por órgãos de todas as esferas governamentais. Finalmente, a
adoção do sistema gov.br não apenas melhora a eficiência e a segurança do
trabalho, mas também está de acordo com as legislações vigentes, como a Lei
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD - 13.709/2018) e a Lei de Acesso a
Informações (Art. 10, 12.527/ 2011). Impende destacar, ainda, que a
autenticação não viola os direitos de acesso do cidadão, pois foi mantido o
anonimato na única previsão legal explícita (denúncias) e aprimora a capacidade
do ente público de melhor atendê-lo.

Of. n° 0257-03/2023 -Resposta aos ofícios 371 e 372/2023 do vereador Jones
Barbosa da Silva. - Em atenção aos ofícios supramencionados, a
Procuradoria-Geral do Município esclarece que o transporte escolar de alunos
da rede municipal é feito a partir dos critérios e procedimentos previstos na Lei
Municipal n° 10.385/2017. O cumprimento da referida legislação se dá a partir
da utilização do serviço de transporte coletivo, o qual foi objeto de Concessão
por meio de Processo Licitatório. Cumpre informar, ainda, que a vencedora do
certame licitatório é a empresa Expresso Azul Transportes e que o contrato
firmado entre as partes é o de n° 19/2020.

Of. n° 0264-03/2023 - Resposta aos ofícios 416 e 417/2023 do vereador
Antônio Marcos Schefer, aos ofícios 420 e 421/2023 do vereador Lorival
Ewerling dos Santos Silveira, aos ofícios 423 e 424/2023 do vereador Heitor
Luiz Hoppe, aos ofícios 429, 430, 432 e 436/2023 da vereadora Ana Rita da
Silva Azambuja e aos ofícios 438, 439, 441, 442, 443, 444, 447, 448, 450 e
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455/2023 do vereador Jones Barbosa da Silva. Em atenção aos ofícios acima
referidos, a Administração Municipal agradece as indicações e informa que as
mesmas foram encaminhadas às Secretarias competentes para conhecimento e
providências cabíveis.

Of. n° 0254-03/2023 - Resposta ao ofício 144/2023 do vereador Marquinhos
Schefer e ao ofício 103/2023 do vereador Carlos Eduardo Ranzi. - Em atenção
ao ofício 144/2023, a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR)
informa que devido ao intenso crescimento populacional no bairro Conventos, o
Município tem investido em diversas ações de ampliação e melhorias na
qualidade do abastecimento de água do bairro. Dentre as medidas, a SOSUR
ressalta a aquisição de bombas submersas, aquisição de novos reservatórios, a
ampliação da rede de água potável e a instalação de 14 bombas dosadoras de
cloro, visando a manutenção e a garantia da qualidade da água distribuída aos
contribuintes. Vale ressaltar que atualmente inúmeras obras de infraestrutura
urbana estäo ocorrendo em vários pontos do bairro, como a duplicação da rua
Pedro Theobaldo Breitenbach, sendo necessário realizar escavações que por
vezes resultam no rompimento de adutoras e redes gerais que atendem os
reservatórios de água. Dessa forma, para que possa ser realizada a manutenção e
conserto das canalizações, é necessário interromper o abastecimento de água,
sendo que este evento é mais comum nas partes mais altas do bairro por estarem
mais distantes dos poços. Quanto ao ofício 103/2023, a SOSUR comunica que a
obra de pavimentação da rua Presidente Getúlio Vargas foi concluída na última
semana do mês de abril.

Of. n° 0255-03/2023 - Resposta ao ofício 366/2023 da vereadora Ana Rita da
Silva Azambuja. - Em atenção ao ofício acima referido, a Secretaria de
Administração (SEAD) informa que atualmente no Poder Executivo Municipal,
a maioria dos cargos da área de enfermagem recebem acima do teto nacional.
Além disso, a Administração está aguardando a regulamentação da matéria,
inclusive, no que se refere à carga horária referente ao piso nacional, para que
seja possível providenciar a alteração do vencimento dos cargos que
eventualmente não observarem o piso.

****************************************************************
ENTIDADES

REGISTRO DE IMÓVEIS - Ofício nº 496/2023 - Em atenção ao Ofício nº
473-03/2023, para expor o seguinte: O Registro de Imóveis de Lajeado há 5
anos e meio, sob a titularidade da Registradora abaixo firmada, Juliana Follmer
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Bortolin Lisboa, juntamente com a sua equipe, tem se.empenhado com todo
afinco,para realizar,com excelência, a prestação de todos os serviços registrais e
de atendimento aos seus usuários, quer seja presencialmente,quer seja
eletronicamente. Com o advento da lei federal 14.382/2022,ocorreram
significativas mudanças nos prazos de lei,para a realização dos serviços
registrais,com prazos muito exíguos - saindo de um prazo de 60 dias (definido
pelo CNJ e Corregedoria-Geral de Justiça-CGJ/RS, devido a pandemia do
Covid)para um prazo de 05 dias,por exemplo,para o registro da escritura pública
de compra e venda,sem cláusulas especiais. À aludida legislação, além da
drástica redução de prazos, também regulamentou o e-protocolo,Sistema
eletrônico de registros públicos-SERP, visualização de matrículas
online,atendimento pela central nacional da ONR (Operador Nacional do
serviço eletrônico de imóveis), que permite fazer solicitação de pedidos de
certidão ou mesmo de protocolo de títulos sem sair de casa,sendo que as
certidões de inteiro teor da matrícula, são emitidas online em até
4(quatro)horas,e se solicitadas, certidão de inteiro teor das matrículas, no balcão
de atendimento da Serventia, são emitidas imediatamente. Todas essas
mudanças legislativas,exigiram a realização de diversos mutirões, contratação
de mais funcionários, cursos de adaptações-treinamento da equipe para
atendimento, gestão de prazos, contratação de empresas que auxiliam na
implantação de sistemas eletrônicos, etc. A tecnologia e os serviços de forma
eletrônica são nossos aliados na boa prestação de serviços, pois a atividade tem
sido realizada com muito esmero e cautela,visando a segurança jurídica aos
negócios imobiliários, cumprindo os prazos estabelecidos por Lei,investindo em
pessoal e proporcionando Cursos de Atualizações constantes.Cabe informar
que, dos 36 funcionários da Serventia,23 são Bacharéis em Direito e 04
acadêmicos do Curso de Direito,o que demonstra que o Registro de Imóveis de
Lajeado possui uma qualificada equipe de trabalho. O Registro de Imóveis de
Lajeado, recebeu, pelo segundo ano consecutivo, o prêmio na categoria "Ouro",
do Programa de Qualidade Total dos Cartórios do Brasil (PQTA/BR). Quanto às
impugnações, cabe ressaltar, que as mesmas só ocorrem, quando a
documentação, apresentada pelo usuário, não está completa e/ou não atendem
aos requisitos legais que precisam ser respeitados pela Serventia. Nosso intuito
é registrar os Títulos e reduzir ao máximo as impugnações, lançando-as, quando
ocorrerem, com a maior brevidade, respeitando a ordem protocolar. A grande
maioria dos Títulos têm sido expedidos antes dos prazos estabelecidos por lei.
Estamos todos, imbuídos do melhor espírito de cooperação e trabalho conjunto
para melhorar e contribuir com o desenvolvimento e progresso do nosso pujante
município de Lajeado e dos municípios vizinhos que pertencem a nossa
circunscrição. Convidamos aos dignos Vereadores para visitarem o Registro de
Imóveis de Lajeado, para que possamos melhor explicar todo o andamento das
nossas atividades, mostrando todos os Setores da Serventia e a atribuição de
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cada um, bem acessibilidade, elevadores, piso tátil e prédio com estacionamento
para os usuários.

RGE - Carta nº 272/2023 DROM/RGE - Resposta ao Ofício nº: 375-03/2023 -
Iluminação Pública no Loteamento Morar Bem. - A RGE Sul Distribuidora de
Energia S.A. (RGE), com sede na Avenida São Borja, n° 2801, Bairro Fazenda
São Borja, no Município de São Leopoldo, Rio Grande do Sul, inscrita no CNPJ
02.016.440/0001-62, vem, respeitosamente, em resposta ao Ofício n°
375-03/2023 o qual solicita informações sobre iluminação pública no
Loteamento Morar Bem, no Município de Lajeado, RS, informar que: Em
primeiro lugar, é importante esclarecer que as solicitações de obra para
Iluminação Pública, são procedimentos que em geral necessitam de avaliação
técnica prévia e, possivelmente, da elaboração de projeto para posterior
execução na rede de distribuição de energia elétrica em via pública. Informamos
que a iluminação pública prevista em loteamentos é responsabilidade do
Loteador, sendo a mesma projetada ou não no momento da apresentação do
projeto do Loteamento pelo responsável técnico. Caso a Prefeitura venha a ter
interesse na Iluminação Pública, a mesma poderá ingressar com a solicitação,
apresentando todos os documentos do check-list de Iluminação Pública de
acordo com o enquadramento, através de Consultor de Negócios.

****************************************************************

INDICAÇÃO Nº 546/2023 AUTORIA: VEREADOR LORIVAL EWERLING
DOS SANTOS SILVEIRA - ao Prefeito Municipal Senhor Marcelo Caumo e ao
Secretário da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), Senhor
Fabiano Bergmann para que providencie o capeamento da Rua Bento Rosa no
Bairro Carneiros, que se encontra em péssimo estado de conservação, pois é
uma rua de grande fluxo de veículos, sendo rua de ligação de três bairros de
Lajeado para o centro. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 487/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Departamento de
Trânsito, sugerindo a criação do inventário da sinalização de trânsito. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 488/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à Secretaria de
Obras, solicitando a revisão e manutenção do calçamento da Rua das Azaléias,
no Bairro Alto do Parque. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 489/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Departamento de
Trânsito, solicitando melhoria de sinalização para o fluxo de veículos que
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seguem pela Rua Silva Jardim, sentido Centro, no cruzamento com a Rua João
Abott, onde há um semáforo para conversão a esquerda. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 490/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando a canalização de esgoto ao final da Rua Carlos Andrade, no Bairro
Centenário. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 491/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando quantas e quais ruas ou avenidas foram asfaltadas, ou até mesmo
calçadas, em 2023? Há planejamento para pavimentação de quantas e quais
ruas? -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 492/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ao Poder Executivo solicitando providências quanto à segurança
pública e drogadição nas proximidades da Praça da Matriz e ao longo da orla do
Rio Taquari. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 493/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo solicitando que viabilize legislação com objetivo
de garantir comunicação que atenda às especificidades das pessoas com
deficiência física, sensorial, intelectual ou mental, junto ao setor público e
privado, como exemplo a Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS –, a
visualização de textos, o Braille, o sistema de sinalização ou de comunicação
tátil, os caracteres ampliados, os dispositivos multimídia, assim como a
linguagem simples,escrita e oral, a audiodescrição, os sistemas auditivos e os
meios de voz digitalizados, e os modos, meios e formatos aumentativos e
alternativos de comunicação, incluindo as tecnologias da informação e das
comunicações;   O Poder Público, diretamente, ou em parceria com
organizações da sociedade civil e instituições educacionais, poderá promover a
capacitação e a formação de tradutores e intérpretes da LIBRAS, de guias
intérpretes e de profissionais habilitados em Braille, audiodescrição, estenotipia
e legendagem.   -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 494/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ao Poder Executivo solicitando a criação do Fundo Municipal dos
Direitos da Pessoa com Deficiência de Lajeado. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 495/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - à Agência de Inovação e Desenvolvimento Local (Agil)
solicitando que estudem a implementação da Política Municipal de Incentivo à
Prática Profissional de Esportes Eletrônicos, com os seguintes objetivos: I –
valorizar e estimular a prática profissional de esportes eletrônicos e suas
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atividades decorrentes, como o comércio de hardwares e de softwares e a
realização de eventos competitivos; II – fomentar e estimular a cidadania,
valorizando a boa convivência por meio da prática de esportes eletrônicos,
atingindo tanto os atletas profissionais e os atletas amadores quanto o público e
propiciando uma prática esportiva educativa com foco na juventude; III –
promover a prática esportiva cultural, unindo, por meio do ambiente virtual,
povos de diversos credos, raças e identidades e combatendo todas as formas de
discriminação; e IV – estimular o empreendedorismo e o desenvolvimento
econômico do Município de Lajeado, possibilitando a formação de um polo
dedicado à prática de esportes eletrônicos. V Organização e estruturação de
circuitos de competição e de exposição de tecnologias pertinentes aos esportes
eletrônicos; VI - Celebração de convênios com outros entes da federação e
parcerias com instituições privadas para fins de apoio aos eventos de
competição e exposição. VII - Valorizar atletas profissionais de esportes
eletrônicos, inclusive no que tange aos direitos e às obrigações, bem como ao
investimento, financiamento e patrocínio. VIII - Reconhecer como
fomentadoras da atividade esportiva em Lajeado, as confederações, federações,
ligas, associações e entidades que normatizam e difundem a prática do esporte
eletrônico. Os eSports, como agora são conhecidos os antigos videogames,
representam uma parcela de grande destaque na indústria do entretenimento.
Desde a venda de jogos e equipamentos eletrônicos até o comércio de acessos
para competições, circulam bilhões de dólares. O volume de negócios gerados
em decorrência da atividade profissional ou amadora é algo que não se esperava
antigamente. Alguns Estados já têm promovido políticas locais de incentivo à
prática profissional de eSports, atraindo profissionais da área e empresas
dispostas a consolidar eventos de competição e exposição. Segundo o Governo
Federal, 75,7 milhões de pessoas podem ser consideradas usuárias de jogos
eletrônicos no Brasil, número que coloca o país em primeiro lugar na América
Latina e em 13° lugar no ranking mundial. Demonstrado o potencial dessa
indústria, proponho que a Prefeitura de Lajeado seja incentivadora da
modalidade e crie pontes para facilitar a atração de investimentos e a
consolidação de um polo de eSports e uma agenda de eventos no Município. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 496/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo e Secretaria de Educação, sugerindo a criação da
Política de Transparência Ativa e Dados Abertos das Escolas Municipais, com
os seguintes objetivos: I - ampliar a transparência dos dados e informações das
escolas municipais; II - estabelecer maior relação e interação entre a
comunidade escolar e a administração pública; III - disponibilizar ao cidadão
informações a respeito dos repasses públicos às escolas municipais; IV -
fomentar o controle social e a participação cidadã nas políticas educacionais; V
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- permitir o conhecimento público da alocação de recursos nas escolas
municipais; -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 498/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício a
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO pedindo a possibilidade da abertura do projeto
vida do bairro santo André às 7h para que as crianças possam ficar dentro do
pátio para adentrar no projeto as 7:15 da manhã; A referida solicitação vem de
encontro a solicitação de pais que se vêem preocupados com as crianças que
aguardam na rua podendo causar algum acidente. Reiterando que a poucos
meses tivemos uma mobilização Nacional com a referência da segurança de
nossas crianças com o ocorrido trágico no estado de Santa Catarina. Reforço
minha solicitação em nome de nossas crianças e pais Lajeadense . -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 499/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício à
SECRETARIA DE SAÚDE, solicita lista de ACS contratadas pelo município e
em quais unidades de saúde as mesmas estão atuando. . -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 500/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício a
SECRETARIA DE OBRAS REITERANDO pedido de manutenção da rua
Osvaldo Aranha, início dela no 255 e sua extensão está com valetas e
paralelepipedos deformados, a via se transformou em um trajeto de muito
movimento devido ao parque Ney Santos Arruda e pelas péssimas condições da
mesma o trânsito fica lento para trafegar. . -

INDICAÇÃO Nº 547/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA, solicita recolhimento de lixo
verde rua Rosalina Schneider baron, 14, Bairro Campestre -

INDICAÇÃO Nº 548/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS solicita a troca de um poste de iluminação
que está caído sobre o canteiro central da avenida Amazonas em frente ao sesi -

INDICAÇÃO Nº 549/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS solicita manutenção, patrolamento da rua e
colocação de materiais, Aldino Henz, Bairro Moinhos d'água -

INDICAÇÃO Nº 550/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA, solicita recolhimento de lixo
verde rua Colômbia esquina com a Rua Brasil, Bairro Nações -

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
je

ad
o.

ci
tta

te
c.

co
m

.b
r/

pr
oc

es
so

/a
ut

en
tic

ac
ao

-d
oc

um
en

to
/A

1A
D

D
B

41
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'A
1A

D
D

B
41

'



INDICAÇÃO Nº 551/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA recolhimento de lixo verde rua
Waldemar Leipnitz, Bairro campestre 89 -

INDICAÇÃO Nº 552/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita patrolamento, colocação de
materiais melhorias na rua da Divisa Bairro das Nações -

INDICAÇÃO Nº 553/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS solicita troca de lâmpada queimada rua
Armindo Lavall, 642, Bairro Centenário -

INDICAÇÃO Nº 554/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA, solicita recolhimento de lixo
verde rua Irmã Baum Schneider em frente ao 51, o lixo já está seco faz muito
tempo que aguarda recolhimento. -

INDICAÇÃO Nº 555/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA solicita recolhimento de lixo
verde rua Cristiano Dexheimer Bairro Campestre em frente ao 51, ao 181, ao
229 e ao 238 -

INDICAÇÃO Nº 556/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada na Rua
Eleolino Domingos Zagonel, proximidades da residência nº783, no bairro
Jardim do Cedro. -

INDICAÇÃO Nº 557/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada no poste
localizado na Rua Miguel Tostes, em frente a residência nº494 no bairro São
Cristóvão. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 501/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEPLAN-Fiscalização solicitando que seja
notificado o proprietário do terreno localizado na Rua Nilza Gravina Martins,
proximidades da residência nº83, no bairro Moinhos, e que sejam tomadas as
devidas providências, pois o mato está altíssimo no mesmo causando a
proliferação de insetos e animais peçonhentos. -

INDICAÇÃO Nº 558/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando para que sejam tomadas as devidas
providências quando a um vazamento de esgoto que está ocorrendo na Rua I,
proximidades da residência nº920 no bairro Conventos. -

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
je

ad
o.

ci
tta

te
c.

co
m

.b
r/

pr
oc

es
so

/a
ut

en
tic

ac
ao

-d
oc

um
en

to
/A

1A
D

D
B

41
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'A
1A

D
D

B
41

'



INDICAÇÃO Nº 559/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEPLAN-Trânsito, solicitando a pedido dos moradores de que seja
colocada a placa de identificação da Rua Asta Doebber no bairro Conventos. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 502/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SESA, solicitando que seja informada a esta Casa
Legislativa, qual é a explicação para o nome de uma pessoa, constar na Lista de
espera disponível no Portal de Transparência do município, no entanto segundo
informações dos pacientes, ao chegarem na Secretária de Saúde, para solicitar
informações, lhes é passado que seus nomes não constam. Um Exemplo, foi um
menino de 11 anos que está aguardando para consulta com Geneticista, no dia
17 de maio deste ano, ao verifica a fila o nome dele constava na 20ª posição, e
no dia 27 de maio, o seu nome já constava na 29ª posição, e ao entrar em
contato para solicitar informações do que está acontecendo, foi passado a mãe
de que o nome dele ainda não constava na lista. Estou anexando documentos
comprovatórios em relação a está situação que é absurdo, pois a saúde dessa
criança está sendo totalmente prejudicada, pois precisa dessa consulta para
iniciar seu tratamento. -

INDICAÇÃO Nº 560/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando melhorias como patrolamento e colocação de
material (brita/saibro) na Rua 7 no bairro Conventos, pois a mesma está em
precário estado de conservação. -

INDICAÇÃO Nº 561/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada na Av.
Brasil, proximidades da residência nº388 no bairro Nações. -

INDICAÇÃO Nº 562/2023 AUTORIA: VEREADOR MÁRCIO DAL CIN -
Solicito a Secretária de Planejamento ( SEPLAN ) e Departamento de Trânsito
que faça uma análise referente a uma marcação de Carga e Descarga na Rua D.r
Parobé em frente ao numero 347 Bairro centro. No local se encontra uma loja de
Móveis que necessita muito desses serviços carga e descarga devido ao intenso
transito nessa via . Evitando transtorno para os pedestres e motoristas, devido ao
tamanho dos caminhões que chegam para fazer as entregas dos móveis. -

INDICAÇÃO Nº 563/2023 AUTORIA: VEREADOR MÁRCIO DAL CIN -
Solicito a secretaria do planejamento ( SEPLAN ) para que faça um estudo
técnico do trânsito na Rua Carlos Sphor Filho esquina com Arnoldo Uhry.
Fazendo uma demarcação de conversão a esquerda sentido bairro Jardim do
Cedro . Pois o movimento de veículos no horário de pico faz uma longa fila dos
veículos, por não se colocar no sentido certo da via e assim causando transtorno
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para todos principalmente nos dias de chuvas, correndo risco de acidentes neste
local. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 497/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA, VEREADOR CARLOS EDUARDO RANZI,
VEREADOR LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA,
VEREADOR DEOLÍ GRÄFF, - Vossa Excelência envio de ofício a MESA
DIRETORA, encaminhou MOÇÃO DE REPÚDIO ao projeto de reestruturação
do IPE Saúde nos moldes que tem sido apresentado pelo Governo do Estado,
prejudicando inúmeros gaúchos e gaúchas, servidores que fielmente realizaram
suas atividades em prol do Estado e da sociedade e que agora se veem
desamparados e arrochados pelo Governo Estadual. -

INDICAÇÃO Nº 564/2023 AUTORIA: VEREADOR CARLOS EDUARDO
RANZI - Solicito o recolhimento do lixo verde localizado na Rua dos Palmitos
esquina com Osvino Otto Ely, no Bairro Conventos. -

INDICAÇÃO Nº 565/2023 AUTORIA: VEREADOR CARLOS EDUARDO
RANZI - Solicito o recolhimento do lixo verde localizado na Rua Adolfo
Kauffmann, no Bairro Centenário. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 503/2023 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - ao Prefeito Municipal
Senhor Marcelo Caumo e ao responsável pelo órgão de Projetos Especiais, para
que converse com o proprietário do terreno ao lado da EMEI Espaço Criança
localizada na Rua General Flores da Cunha, no Bairro Florestal para propor uma
permuta ou compra para que seja ampliada a área da EMEI, com pátio de
recreação. Isso se justifica, porque o espaço que existe hoje, ele pode ser
ampliado para o melhor conforto e bem estar das crianças.
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